

# 廣交會首日 採購商人氣回升

## 人民幣升值加快 成交不確定性增

香港文匯報訊(記者 古寧、李叢書 廣州報道)第113屆廣交會昨日在廣州開幕。由於市場對內地經濟增長意見分歧，加上國際環境充斥不明朗因素，本屆廣交會尤受業界關注。廣交會首日，有出口企業反映到會採購商人氣同比上屆有所增加，對今年出口的預期也增加更多的信心。不過，近期人民幣升值加速，讓出口企業大歎如「割肉」，增加了成交的不確定性。

廣交會開幕前，不少接受採訪的出口企業均對訂單前景表示了擔憂，但在開幕首日，相關企業的反映似乎有了一些變化。北京上西電纜有限公司項目經理王蘇寧表示，今年第一季度訂單比去年整體要好一些，但是一點都不敢鬆懈，因為去年的基數相對低。但廣交會一開幕，信心多了一些，感覺到展位詢價的採購商比上屆多了。不過歐美採購商仍較少，主要還是一些新興市場，亞洲國家採購商居多，還有南美採購商。

### 藉推新產品拓市場吸引新客

王蘇寧表示，公司此前的主要市場在歐美，市場下滑比較厲害，但由於公司走的特色產品路線，耐高溫、耐低溫電纜比普通電纜的附加值要高近10%，所以公司利潤還能達到近20%。今屆廣交會又帶來幾個新產品，希望能拓展一些新興市場的新客戶。溫州出口企業SAKO公司業務員葉文潔也介紹，首日人氣比預期要旺一些，尤其中東、非洲採購商，而公司市場也主要在中東、非洲。「這些地區的採購商比較喜歡新產品，此次帶過來兩款新品，跟他們談起來也有信心一些」。

廣東宏宇陶瓷出口總經理伍劍鋒說，昨日上午到展位諮詢的南美、非洲、俄羅斯等地的採購商比去年明顯增多，新興市場成為增長的新亮點。「過去很多客商只在展位上觀望，但今天都表現出較為強烈的採購意願，半天下來已簽10多單，比預想中要好。」格力電器海外銷售公司副總經理張征虎則介紹，儘管受企業成

本上漲壓力，個別產品報價有提高了2%至5%。「根據我們掌握的客戶情況，這屆廣交會要來的客商很多，相信本屆廣交會成交量將比上屆大幅增長20%」。

### 採購商不願為人民幣升值埋單

儘管展館內出口企業對今年出口呈現了更足的信心，不過人民幣兌美元匯率近期升值加快，讓出口企業叫苦不迭。蘇州恆豐進出口有限公司業務員李俊表示，目前出口企業最大的擔憂，除了訂單外就是人民幣升值了。去年人民幣升值相對平穩，但今年以來又加速，近日連續出現匯改以來新高。人民幣一升值，對於內地出口企業來說就如「割肉」，直接掉利潤，因為目前大多採購價還是以美元計價，大多採購商不願對人民幣升值埋單，抬價又失去競爭力，這種不確定的預期讓企業不接單或接單都為難。

一家德國五金用品企業採購商Shawn表示，目前中國商品的價格仍然可以接受，但長遠看，匯率大幅波動將增加不少採購困難，「要多方比較價格後再考慮購買。」蒙娜麗莎陶瓷銷售部負責人陳先生指，當前境外客商對中國企業仍然以壓價為主。隨着匯率的波動，境外客商的採購意願也明顯處在調整當中。「有人說，製造業企業可以通過將長期訂單轉化成短期訂單，通過商品提價來轉嫁成本壓力。可報價一高，採購商下單就變得更加謹慎。」他無奈表示，原材料漲價是間接的，中間商可以為終端製造商消化部分價格上漲壓力，但升值問題是直接的。」



廣交會的全新電子商貿平台昨舉行上線啟動儀式。

## 欲打造中國最大電商平台

香港文匯報訊(記者 古寧、李叢書 廣州報道)第113屆廣交會開幕的當日，廣交會的全新電子商貿平台舉行上線啟動儀式，希望依托上百萬客商實名資源，產品定向推出和線上和線下的連接，以B2B模式，將每年兩屆的廣交會打造成365天永不落幕的廣交會。廣交會新聞發言人劉建軍表示，新的電子商貿平台將為廣大中小企業實現貿易便利化，降低交易成本和風險，其目標是打造中國最大的電商平台。

據了解，目前廣交會三期的參展面積達116萬平米，為全球最大的展會。但展位滿足率才達到60%多。而十幾萬的採購商雲集，只有十幾天的展會期，難以滿足採購商的採購想法。中國對外貿易中心集團總裁王潤生介紹，廣電商平台有別於其他B2B的定位，打造「以成交為導向的高可信電子商務平台」，鑒於國際貿易B2B業務的複雜性及供採雙方互不信任的現狀，廣交會



上海國際遊艇展昨日在滬舉行。

沈夢珊 攝

## 滬國際遊艇展 550實船亮相

### 中國客戶買遊艇多為商務招待

香港文匯報訊(記者 沈夢珊 上海報道)第18屆中國國際船艇展及其技術設備展覽會暨中國(上海)國際遊艇展在上海舉行，6大國家展團500餘家海外展商攜550條實船亮相展會，近60場亞洲新品首發。主辦方預計，今年的參觀人數將增長30%，達到4萬人次，交易額有望增長30%，保守估計達30億元人民幣(下同)。

本屆遊艇展中，亞洲範圍內首次發售的遊艇數量達53艘。不少展商向記者介紹，其推出的新品都是為迎合中國內地市場商務接待需求而打造的，資土城集團的SEA RAY 370 VENTURE是本次展會上的亞洲首發遊艇之一，其營銷總監告訴記者，由於中國還處於以商務接待為主的遊艇消費第一階段，艙內空間更大的遊艇更能獲得市場親睞。

有同樣想法的紅雙喜公司，其在此次展會上首推的遊艇是一艘「雙體船」。雙體船營銷總監表示，商務客戶幾乎是中國市場唯一的客戶群，這艘可以容納五六十人的遊艇將給商務客人帶來更多方便。「可以說，我們從未遇到過一個出於愛好來買船的中國客戶，基本都是為了接待。」據了解，目前黃浦江遊艇租賃業務80%以上出於商務接待的需要。

據悉，上海目前只有兩個碼頭可供遊艇停靠，而碼頭一年的停靠費用高達40萬元到60萬元，遠高於歐美等地一年10萬元左右的費用；加上維護以及聘請船長、水手的成本，養一艘遊艇的年年花費達到100萬元。

## 外貿暢內需緩 指數穩步上移

### 中國·柯橋紡織指數

紡織品價格指數

「中國·柯橋紡織指數」20130415期紡織品價格指數收報於105.86點，環比上升0.18%，較年初下跌0.24%，較去年同期增長0.53%。

#### 本期經紡城市行情概述

本期以來，中國經紡城市往來客戶流動頻繁，中小客戶略多於上期，大批客戶略少於上期；本期市場雖然內需方面較上期有所放緩，但歐美、東盟、拉美、非洲等傳統市場、新興市場銷售有新發展，尤其東盟需求大且現貨。本期由於印排排貨制約明顯，適銷品種放大不足，短缺現象略有增加，總體成交推升力度有所削弱，但多數面料營銷中有活，整體行情走勢繼續處於上升通道中。

#### 本期價格指數變動分析

##### 一、原料穩健向上，價格弱勢盤升

據「中國·柯橋紡織指數」監測數據顯示，本期原料指數收報於92.70點，環比上升0.05%，較年初上升0.17%，與去年同期相比下降0.76%。

##### 1、滌綸主貨漸活，價格止跌回穩

本期原料市場上游國際棉價中微漲，國內棉價以穩為主。隨着前道內外棉價格的基本走穩，原料市場紗類受春用面料需求緩慢增長銷量穩步攀升，價格趨於平穩。本期原料市場全棉精梳紗32S山東陵縣一級品約為29500元/噸，較上期價格保持不變；全棉精梳紗32S山東天工一級品約為26000元/噸，較上期價格趨於一致；全棉高配紗40S荊門眾和一級品約為28500元/噸，較上期價格處於平穩；本期多數全棉紗價格較上期未見升跌，但滌綸紗、滌棉紗混紡紗紗要價中現漲，粘膠短纖紗價格中有漲，純滌紗以漲為主，部分主銷品種價格有所加大。本期原料市場整體原料由於銷量穩步推升，價格指數溫和向上盤整。

##### 二、坯布穩中緊俏，價格震盪現漲

據「中國·柯橋紡織指數」監測數據顯示，本期坯布指數收報於103.43點，較上期環比上升0.51%，較年初下降0.74%，與去年同期相比增長0.04%。

本期天然纖維坯布類毛呢及粘毛坯布生產不足市場貨少，訂單價格中現漲，純棉適銷坯布同樣產量有限市場貨少，定價價格中現漲，本期由於中高檔內外銷天然纖維面料動能的加大，從而帶動天然纖維坯布價格有所上揚。本期天然纖維坯布產出維持為主，坯布流通略有增加，價格以穩為主；本期化學纖維坯布推出多款，要緊品種持續，但要量有所縮減，由於部分品種適銷量增多，導致總體化學纖維坯布價格趨於平穩；本期混紡紡織坯布產量平穩銷售上升，部分定價坯布和新款坯布價格有所上升，導致總體混紡織坯布價格止跌回升。本期主要由於薄型滌綸紗及部分新款坯布產出不足、價格上漲，導致總體坯布價格指數止跌回升。

##### 三、面料強弱分化，價格微幅向上

據「中國·柯橋紡織指數」監測數據顯示，本期服裝面料指數收報於117.67點，環比上升0.16%，較年初下降0.40%，與去年同期相比增長1.18%。

本期服裝面料市場上繼續放大，工業總體內銷有所回升，外貿新現增長。其中，服裝面料結構常規類品種庫存消化乏力，坯布價格中現漲，成衣缺乏帶動，需求少於上期，價格趨中現跌；本期純

## 銀監會禁增地方平台貸款規模

### 觀望樓市新政 滬部分中介零成交

#### 香港文匯報訊

內地的地方融資平台貸款高達9.3萬億元人民幣，這些貸款一旦出現違約事件將引發嚴重後果。為防範風險，中國銀監會下發2013年銀行地方融資平台貸款風險監管的指導意見，禁止新增平台貸款規模，並對有關貸款加強監管。

路透社引述消息人士透露，銀監會下發給各大銀行、金融資產管理公司、農信社、信託公司等金融機構的通知中，要求各機構要以「控制總量、優化結構、隔離風險、明晰職責」為重點，繼續推進地方融資平台貸款的風險管控。各機構要控制平台貸款總量，不得新增平台貸款規模，並要求新發放平台貸款需滿足現金流全覆蓋等六大條件；同時首次警示金融機構應審慎持有融資平台債券。

#### 新增「隔離風險」監管政策

有銀行人士指，銀監會的很多規定甚為嚴格而且很細，並新增了「隔離風險」的監管政策，基本延續了既往的平台貸款監管思路，似乎要給近期對城鎮化投資有衝動的商業銀行勒緊了繩韁，但文件意見稿已略有鬆動。

銀監會要求各銀行按「保在建、壓重建、控新建」的要求繼續總量控制，不得新增融資平台貸款規模。針對將到期的平台貸，對今年到期的融資平台貸要與融資平台、地方政府制定詳細還款方案，並於5月30日上報方案，密切監測到期貸款風險，避免出現重大違約事件。

對於現金流覆蓋率低於100%或資產負債率高於80%的融資平台，各銀行要確保其貸款佔本行全部平台貸

#### 傳銀監會下發給各大銀行和金融資產管理公司等金融機構的通知中，要求繼續推進地方融資平台貸款的風險管控。

資料圖片

款的比例不高於上年水平，並採取措施逐步減少貸款發放。

針對新增平台貸，銀監會亦明確要求需滿足現金流全覆蓋、地方政府及所屬事業單位、社會團體無直接或間接擔保、融資平台存量貸款中需要財政償還的部分已納入地方財政預算管理、借款人需為本地融資平台、資本負債率低於80%等六大條件。

按銀監會要求，各銀行要將購買持有融資平台發行債券的審批權上收至總行，並不得為融資平台發行債券提供擔保。市場人士指出，這是銀監會首次警示金融機構應審慎持有融資平台債券。

#### 「新國五條」具體細則尚未出台，不過，上海有中介稱4月以來店裡仍是零成交。

資料圖片

香港文匯報訊(記者 錢修遠 上海報道)「新國五條」上海細則出台至今已逾兩周時間，由於具體細則尚未出台，各房地產交易中心仍未按20%稅率徵收個稅。不過，上海二手房市場成交量卻先行下滑，更有中介稱4月以來店裡仍是零成交。

#### 二手4月至今僅及上月同期1/3

德佑地產分析師趙薇根透露，4月至今，該公司的